



Баклицкий Андрей Александрович — координатор программы «Ядерное нераспространение и Россия», директор информационных проектов ПИР-Центра. Аспирант Института востоковедения РАН. Выпускник факультета международных отношений Уральского федерального университета. Специалист в области регионоведения. В 2008–2009 гг. проходил обучение в Университете Севильи (Испания). Участник всероссийских и международных конференций по вопросам международной безопасности и ядерного нераспространения. Стажер ПИР-Центра с мая по июль 2011 г. Выпускник Международной Летней школы ПИР-Центра по проблемам глобальной безопасности (2011). Редактор Белой книги ПИР-Центра «Десять шагов к зоне, свободной от оружия массового уничтожения, на Ближнем Востоке». Сфера научных интересов: международная безопасность, Ближний и Средний Восток, ядерная энергетика и ядерное нераспространение. Адрес электронной почты: baklitsky@pircenter.org

Бужинский Евгений Петрович — старший вице-президент, председатель Совета ПИР-Центра. Заместитель генерального директора по внешнеэкономической деятельности ОАО «Концерн радиостроения «Вега». Генерал-лейтенант запаса. Кандидат военных наук. В Вооруженных силах с 1968 г. Окончил Военный институт, Военную академию им. М. В. Фрунзе. В 1976–1992 гг. проходил службу на различных должностях офицера Генерального штаба, в 1992–2009 гг. — в Международно-договорном управлении Главного управления международного военного сотрудничества Министерства обороны Российской Федерации. В 2002–2009 гг. — начальник Международно-договорного управления, заместитель начальника Главного управления международного военного сотрудничества Министерства обороны РФ. С 2009 по 2014 г. — член Совета по устойчивому партнерству с Россией. Член Международной экспертной группы ПИР-Центра с 2010 г. Адрес электронной почты: buzhinsky@pircenter.org

Гасымов Кямал Тофик-оглы — эксперт Центра стратегических исследований при президенте Азербайджанской Республики. Выпускник факультета востоковедения Бакинского государственного университета. В 2007–2008 гг. обучался в Кувейтском университете. С 2013 г. эксперт Центра стратегических исследований при президенте Азербайджанской Республики. Участник международных конференций по вопросам исламоведения и востоковедения. Выпускник Международной Летней Школы ПИР-Центра по проблемам глобальной безопасности (2013). Автор научных статей по ближневосточной проблематике и переводов книг современных мусульманских мыслителей. Сфера научных интересов: история и историография классического ислама, исламские политико-правовые концепции, теория и методология исламского права, исламские общественно-политические движения.



Губин Андрей Владимирович — руководитель научных программ Азиатско-Тихоокеанского регионального центра Российского института стратегических исследований, доцент Школы региональных и международных исследований Дальневосточного федерального университета. Кандидат политических наук. Выпускник Дальневосточного государственного университета по специальности «международные отношения» (2002). Работал в представительстве МИД РФ во Владивостоке в период подготовки и проведения Саммита АТЭС–2012, руководил ведущим электронным СМИ Дальнего Востока, координировал международное сотрудничество и взаимодействие с госорганами российско-китайского проекта по приграничному сотрудничеству. Выпускник Международной Летней Школы ПИР-Центра по проблемам нераспространения ОМУ для экспертов России и стран СНГ (2005). Автор доклада «Российское легкое и стрелковое оружие: проблемы безлицензионного производства за рубежом». ПИР-Центр, Saferworld, 2007. Сферы научных интересов: проблемы национальной безопасности, международное военно-техническое сотрудничество, нераспространение оружия массового уничтожения, локальные и региональные конфликты. Адрес электронной почты: andrey.gubin@mail.ru

Демидов Олег Викторович — директор программы «Международная информационная безопасность и глобальное управление интернетом», редактор международного издания журнала *Индекс Безопасности* ПИР-Центра. Аспирант факультета политологии МГИМО (У) МИД РФ. Окончил факультет государственного управления МГУ им. М. В. Ломоносова. В 2011–2012 гг. — координатор проектов Центра политических и международных исследований. С 2012 г. — эксперт Комиссии по информационной безопасности и киберпреступности Российской ассоциации электронных коммуникаций (РАЭК). Выпускник Зимней школы–2011 Центра международной и региональной политики (CIRP), выпускник Международной Летней Школы ПИР-Центра по проблемам глобальной безопасности (2012). Участник Рабочей группы по кибербезопасности АТССБ в 2011 г., участник международного проекта «Новый Концерт держав в XXI веке» Франкфуртского института по изучению проблем мира и конфликтов (PRIF) (2011–2014 гг.). Автор ряда статей и исследований по вопросам информационной безопасности, глобального управления интернетом, развития БРИКС в журнале *Индекс Безопасности* и ряде других изданий. Является секретарем Рабочей группы ПИР-Центра при Экспертно-консультативном совете по международной информационной безопасности и глобальному управлению интернетом с 2012 г. В 2012–2013 гг. — координатор программы «Международная информационная безопасность и глобальное управление интернетом». Адрес электронной почты: demidov@pircenter.org

Золотухин Иван Николаевич — доцент кафедры международных отношений, руководитель основной образовательной программы «международные отношения», член Ученого совета Школы региональных и международных исследований Дальневосточного федерального университета. Кандидат политических наук. В 2000 г. окончил исторический факультет Дальневосточного государственного университета по специальности регионовед. До 2011 г. являлся деканом факультета международных отношений ВИМО ДВГУ. В 2010 г. Проходил стажировку в США по программе «Открытый мир». В 2012 г. прошел стажировку в Калифорнийском университете Беркли. В 2013 г. — участник образовательной программы ПИР-Центра «Новая реальность глобальной безопасности: меняющаяся природа угроз в XXI веке». Сфера научных интересов: безопасность в АТР, политический процесс в Юго-Восточной Азии, геополитика. Адрес электронной почты: zolivnik@mail.ru

Калинина Наталья Ивановна — главный научный сотрудник Института мировой экономики и международных отношений РАН. Член Совета ПИР-Центра. Доктор медицинских наук, профессор. В 1971–1993 гг. работала в системе Министерства здравоохранения СССР (России). В 1993–1994 гг. — ведущий специалист Комитета по конвенциональным проблемам химического и биологического оружия при Президенте Российской Федерации. В 1994–1997 гг. — консультант, советник Комитета по обороне Государственной думы. В 1997–2003 гг. — консультант Адми-

нистративного департамента Правительства Российской Федерации. В 2003–2004 г. — помощник председателя Правительства Российской Федерации. В 2005–2007 гг. — заместитель начальника инспекции Счетной палаты Российской Федерации. Награждена орденом «Знак почета», медалью «Ветеран труда», почетными грамотами правительства Российской Федерации и Государственной думы. Адрес электронной почты: kalinina@imemo.ru

Козюлин Вадим Борисович — старший научный сотрудник ПИР-Центра. Кандидат политических наук, профессор Академии военных наук. В 1990 г. окончил МГИМО МИД СССР. Работал сначала в системе МИД СССР/РФ, затем в отделе эксклюзивной информации газеты *Московские новости*, был представителем РГП Казспецспорт в России. В 2000–2002 гг. обучался во Всероссийской академии внешней торговли по программе «Менеджмент в сфере военно-технического сотрудничества». Тесно сотрудничает с компаниями — спецэкспортерами стран СНГ и дальнего зарубежья. Защитил диссертацию «Совершенствование политических механизмов влияния военно-технического сотрудничества на региональную безопасность в Центрально-Азиатском регионе». Адрес электронной почты: kozyulin@pircenter.org

Литовкин Дмитрий Викторович — обозреватель отдела *Политика* деловой газеты *Взгляд*. Капитан 3-го ранга запаса. В 1993–1995 гг. — корреспондент газеты Северного флота *На страже Заполярья*. С 1995 г. — корреспондент отдела ВМФ и Военно-промышленного комплекса газеты *Красная Звезда*. С 1998 по 2000 г. — специальный корреспондент журнала *Ядерный Контроль* ПИР-Центра. С 2001 г. — военный обозреватель газеты *Известия*. С 2011 г. — редактор отдела спецпроектов телеканала *Звезда*. С 2014 г. — обозреватель отдела *Политика* деловой газеты *Взгляд*. Удостоен ведомственных наград и благодарности Президента России за освещение событий 2008 г. в ходе военного конфликта в Южной Осетии.

Орлов Владимир Андреевич — президент ПИР-Центра, главный редактор журнала *Индекс Безопасности*. Кандидат политических наук. Является основателем (в 1994 г.) и президентом ПИР-Центра. Является членом Совета ПИР-Центра. С 1994 г. — главный редактор журнала *Индекс Безопасности* (до 2007 г. выходил под названием *Ядерный Контроль*). Член Экспертного совета при Правительстве Российской Федерации. Член Экспертного совета по нераспространению и ядерной безопасности Всемирного экономического форума. Член Российского Пагуошского комитета при президиуме РАН. Член Научного совета при Национальном комитете по исследованию БРИКС. Член редакционной коллегии журнала *The Washington Quarterly*. Основатель (в 1993 г.), ныне член Международного клуба *Trialog*. Член делегации Российской Федерации на Обзорной конференции ДНЯО (2010 г., сессии Подготовительного комитета 2012–2014 гг.). Член Международной академии по ядерной энергии (INEA). Член Совета по внешней и оборонной политике (СВОП). С 2014 г. — заведующий Центром глобальных проблем и международных организаций Дипломатической академии МИД РФ. Член Экспертного совета по противодействию коррупции при Управлении Президента РФ по вопросам противодействия коррупции. Занимается активной научной, просветительской, преподавательской и консультационной деятельностью в России и за рубежом. Выступает с лекциями в Москве, Женеве, Бишкеке. Преподает в МГИМО МИД РФ. Под его общей редакцией был издан учебник «Ядерное нераспространение» (2-е издание — 2003 г.; 4-е издание, расширенное и дополненное, готовится к выходу в 2015 г.). Автор (соавтор) более 10 книг и монографий, около 300 научных работ и публицистических статей. Адрес электронной почты: orlov@pircenter.org

Перфильев Никита Вячеславович — сотрудник Отдела внешних связей и международного сотрудничества во Временном техническом секретариате Подготовительной комиссии по Договору о всеобъемлющем запрещении ядерных испытаний. Выпускник Томского государственного университета по специальности «международные отношения» и Монтерейского института международных исследований по специальности «нераспространение оружия массового уничтожения». В 2004–2005 гг. проходил обучение в Университете г. Илон (Северная Каролина,



США). В 2006 г. проходил стажировку в Центре стратегических и международных исследований (Вашингтон, США). В 2007–2010 гг. работал в качестве научного сотрудника, заместителя главного редактора журнала *Индекс Безопасности* и координатора информационных проектов в ПИР-Центре. В 2008–2011 гг. — научный сотрудник в Центре исследования проблем нераспространения при Монтерейском институте международных исследований.

Рей Алексей Игоревич — руководитель Центра отраслевых исследований Института США и Канады РАН, член Ученого совета ИСКРАН. Кандидат экономических наук. В прошлом старший преподаватель кафедры мировой экономики Государственного университета — Высшей школы экономики. Выпускник МГИМО (У) МИД РФ. В 1996–1998 гг. — младший научный сотрудник ПИР-Центра. Автор ряда научных статей и докладов по вопросам экономики военно-промышленного комплекса и транснациональных корпораций, экспорта критических технологий и экспортного контроля, в том числе «Прямые инвестиции иностранных ТНК в России», «Россия, США и ПРО ТВД в Европе», «Влияние передачи технологий на платежный баланс России», «Missile Defense Proliferation». Сфера научных интересов: теория конкуренции, научно-технологическая политика, теория организаций. Адрес электронной почты: alexey.rey@useconomy.ru

Сафранчук Иван Алексеевич — доцент кафедры мировых политических процессов МГИМО (У) МИД РФ. Главный редактор журнала *Большая игра: политика, бизнес, безопасность в Центральной Азии*. Кандидат политических наук (специальность 20.01.02 — Стратегия, военные аспекты безопасности государства, военная политология). В 1998 г. с отличием окончил МГИМО (У) МИД РФ. В 1997–2001 гг. — научный сотрудник ПИР-Центра и директор проекта «Контроль над ядерными вооружениями». В 2001–2007 гг. — директор российского представительства международного Центра оборонной информации, впоследствии Института мировой безопасности. В 2008–2010 гг. — главный редактор журнала *Большая игра: политика, бизнес, безопасность в Центральной Азии*. С 2010 г. — заместитель директора Института актуальных международных проблем Дипломатической академии МИД России. Член Совета по внешней и оборонной политике.

Свешникова Юлия Владимировна — аспирант Национального исследовательского университета Высшая школа экономики (НИУ–ВШЭ), магистрант Института исламской мысли и цивилизации (Куала-Лумпур, Малайзия). Выпускница факультета права НИУ–ВШЭ (2010). В 2009 г. — координатор образовательных проектов ПИР-Центра. С 2010 г. по настоящее время — научный сотрудник Экспертного института НИУ–ВШЭ. С 2014 г. — аналитик в организации «Islamic Renaissance Front» (Куала-Лумпур, Малайзия) и эксперт аналитического агентства «Внешняя политика». В 2010 г. прошла обучение в Международном университете имама Хомейни (Казвин, Иран). Выпускница Международной Летней Школы ПИР-Центра по проблемам глобальной безопасности (2013). Победитель всероссийского конкурса молодых журналистов-международников под эгидой РСМД в номинации «лучшая аналитическая статья по международной проблематике» (2013). Сфера научных интересов: иранистика, ислам в политике мусульманских государств, межрелигиозный диалог. Адрес электронной почты: svjul5@mail.ru

Старчак Максим Владимирович — помощник главного редактора журнала *Индекс Безопасности*. Окончил Иркутский госуниверситет. Проходил курсы повышения квалификации в МГИМО (У) МИД РФ, 2011, 2013, Подготовительной комиссии ОДВЗЯИ, Белферского центра науки и международных дел Гарвардского университета. С 2006 по 2011 г. — Вице-президент, руководитель исследовательской группы по проблеме международной безопасности и конфликтам МО РАПН. В 2010–2012 гг. — руководитель аналитической дирекции, эксперт Фонда перспективных исследований «Бастион». С 2011 по 2013 г. — исполнительный директор Центра стратегических оценок и прогнозов. С 2011 по 2013 г. — научный сотрудник Центра военно-политических исследований Института США и Канады РАН. С 2009 по 2013 г. — эксперт проекта «Индекс безопасности Центральной Азии» Института политических решений (Казахстан). В 2013–2014 гг. — научный

сотрудник Лаборатории военной экономики Института экономической политики им. Е. Т. Гайдара. С 2011 г. — эксперт Фонда «Наследие Евразии». Редактор Белой книги ПИР-Центра «На пути к ядерному разоружению: статья IV ДНЯО и выполнение решений Обзорной конференции ДНЯО 2010 года». Лауреат наград и победитель конкурсов МГИМО (У), МГУ, Россотрудничества, Росатома, Национального комитета по исследованию БРИКС. Исследовательские интересы: военная и атомная промышленность, ядерное разоружение, программы обогащения урана, проблемы безопасности в Центральной Азии. Адрес электронной почты: editor@pircenter.org

Степанова Екатерина Андреевна — руководитель Группы по исследованию проблем мира и конфликтов и ведущий научный сотрудник Отдела международных политических проблем Института мировой экономики и международных отношений (ИМЭМО) РАН. Член Совета ПИР-Центра. Выпускница исторического факультета МГУ им. М. В. Ломоносова. Доктор политических наук. В 1995–2000 гг. — координатор программ и исследователь внешней политики и безопасности в Московском центре Карнеги. В 1998 г. стажировалась в Королевском колледже Лондонского университета. В 2003 г. работала приглашенным исследователем в Стокгольмском международном институте проблем мира (СИПРИ). В 2000–2009 гг. возглавляла Группу по нетрадиционным угрозам безопасности в Центре международной безопасности ИМЭМО РАН. В 2007–2009 гг. возглавляла программу по вооруженным конфликтам и регулированию конфликтов СИПРИ. В 2009–2012 гг. — приглашенный лектор в Европейском университете проблем мира, Австрия. Преподает на международных программах Европейского университета в Санкт-Петербурге. Приглашенный лектор в Женевском центре политики безопасности (GCSP). Член международной экспертной группы Глобального индекса мира (Global Peace Index), Российско-американской экспертной группы по афганскому наркотрафику, Консультативного совета программы «Security in Transition» Лондонской школы экономики и политических наук (LSE) и Академического совета по системе ООН (ACUNS). Входит в состав редколлегий международных рецензируемых журналов *Global Governance*, *Terrorism and Political Violence* и *International Journal of Conflict and Violence*, а также российских журналов *Пути к миру и безопасности* и *Индекс Безопасности*. Сферы научных интересов: вооруженные конфликты, терроризм, повстанческие движения; политэкономия конфликтов; сетевые структуры и насилие; одностороннее насилие против гражданского населения; мирные процессы и восстановление мира. Адрес электронной почты: stepanova@imemo.ru

Федоров Юрий Евгеньевич — профессор Пражского муниципального университета. Член Совета ПИР-Центра, член Редакционной коллегии журнала *Индекс Безопасности*. Кандидат исторических наук, профессор. Член Чешской ассоциации международных исследований. Окончил физический факультет МГУ им. М. В. Ломоносова. В 1970–1973 гг. — аспирант ИМЭМО АН СССР. С 1969 по 1971 г. — младший научный сотрудник. Института конкретных социологических исследований АН СССР. В 1971–1989 гг. прошел путь от младшего научного сотрудника до заведующего сектором в отделе проблем разоружения ИМЭМО. В 1989–1991 гг. — старший референт, руководитель группы Международного отдела ЦК КПСС. В 1991–2001 гг. — доцент, профессор кафедры политологии МГИМО МИД РФ. В 1995 — читал лекции в King's College (Лондон) по программе исследований проблем безопасности в посткоммунистическом обществе. В 1998–2001 гг. — заведующий отделом военно-политических исследований в Институте США и Канады РАН. В 2001–2002 гг. — заместитель директора ПИР-Центра. С 2002 по 2003 г. — заместитель директора Института прикладных международных исследований. В 2003–2006 гг. — профессор кафедры политической теории, директор Центра исследований проблем войны и мира МГИМО (У) МИД РФ. Позднее работал в Королевском институте международных отношений (Chatham House, Лондон). Постоянный автор обзоров мировых процессов в журнале *Индекс Безопасности*. Адрес электронной почты: fedorov.yury@yahoo.com



Черненко Елена Владимировна — специальный корреспондент газеты *Коммерсантъ*. Член Рабочей группы при Экспертно-консультативном совете ПИР-Центра по международной информационной безопасности и глобальному управлению Интернетом с 2012 г. Выпускница исторического факультета Московского государственного университета им. М. В. Ломоносова (2005). Кандидат исторических наук. В 2003–2006 гг. была корреспондентом немецкой редакции и ведущей радиопередач РГРК *Голос России*. В разное время была корреспондентом газеты *Moskauer Deutsche Zeitung*, информационного агентства *EurActiv*, журнала *Russkij Newsweek*. До сентября 2014 г. — обозреватель международного отдела газеты *Коммерсантъ*. Выпускница Международной Летней Школы ПИР-Центра по проблемам глобальной безопасности (2012). В 2013–2014 гг. — член Совета по устойчивому партнерству с Россией. Сфера научных интересов: информационная безопасность, нераспространение ОМУ, контроль над вооружениями и разоружение, развитие атомной энергетики. Адрес электронной почты: chernenko@kommersant.ru

Чижов Дмитрий Александрович — научный сотрудник Отдела военно-экономических исследований безопасности Центра международной безопасности Института мировой экономики и международных отношений РАН. Кандидат экономических наук. Обозреватель журнала *Деньги*, газеты *Коммерсантъ*. Выпускник Московского государственного открытого университета, факультета «Международные экономические отношения» (2006). Аспирант ИМЭМО РАН по специальности «Военная экономика, оборонно-промышленный потенциал» (2007–2010). Выпускник Международной Летней Школы ПИР-Центра по проблемам глобальной безопасности (2011). Сфера научных интересов: мировой рынок вооружений и военной техники, военно-промышленный комплекс, авиационная промышленность, неядерные факторы ядерного разоружения, воздушно-космическая оборона. Адрес электронной почты: bk04@mail.ru